

青岛开发区再获“山东省人才工作先进单位”荣誉称号

平台化聚才 生态化留才

□本报记者 张希文
本报通讯员 王敏

近日,山东省委省政府发布通报,对全省2020年人才工作先进单位予以表扬,青岛开发区再获“山东省人才工作先进单位”荣誉称号,这是青岛开发区自2016年起五年内第四次荣膺该项殊荣。

2020年,青岛开发区引进培育省级以上高层次人才14人,包括全职院士1人,国家级人才2人,省部级人才11人;4项省级人才领衔的产教融合项目顺利落地;区域领先的人才引进和培育机制初步构建,新增硕士以上人才近2000人,成功打造4个省级人才创新平台和19个市级平台。人才总量达到44.2万人,省级以上高层次人才达423人,基本形成了以国内外院士等顶尖人才为引领、国家级高层次人才等领军人才为核心、博士硕士高技能人才为中坚、本专科等实用人才为根基的专业门类齐全、学历层次合理、产才高度匹配的人才队伍。

打造创新创业载体 构建平台化聚才机制

近年来,青岛开发区以体制机制改革为契机,全力打好“双招双引”攻势,持续优化人才发展环境,不断加快高层次创新创业人才集聚步伐。

引进国内人工智能头部企业科大讯飞,依托并支持其建设AI实体经济产业加速中心暨讯飞未来港,建筑面积2万余平方米,重点对人工智能、工业互联网、大数据、云计算、智能制造等领域项目进行全方位培育孵化,已签约入驻27家高科技企业,初步形成产业链、资金链、人才链、技术链“四链合一”的产业生态和人才生态,被誉为“青岛打造人工智能应用与服务产业高地”的引领性实践”。



科大讯飞AI产业加速中心。
□王敏 摄

打造线上线下聚才平台,线上组织200余家企业参加各级网络招聘活动,发布各类人才需求岗位0.8万余个。线下打造“梦想起航”人才品牌,开展大型综合招聘会4场,提供岗位5000多个。全年新增硕士以上人才1923人,各类人才1万余人。

建成青岛市首家“国际人才社区”和首家“大学生租赁公寓”——未来智谷·国际人才社区项目,总投资1.02亿元,规划总建筑面积1.9万平方米,以解决人才创新创业和安居需求为导向,打造有多元文化、发展平台、宜居生活、服务保障的特色人才社区。

聚焦产业提升发展 构建专业化引才机制

围绕区内重点产业链,按照强链补链思路,建立“双招双引”联动机制,强化“国家级开发区+知名企业+知名高校”联合引才模式,成功落地4项省级以上高层次人才领衔项目。

同时根据企业需求“靶向引才”。实地走访调研中电科思仪科技、海润检测、瑞源集团等辖区内100余家重点企业,累计汇总梳理涉及1000余家企业、1.3万余项人才和技术需求目录,有效实现了精准引才。

优化人才服务体系 构建生态化留才机制

突出抓好人才培育,挖掘区域内有培养潜力的人才,建立专门台账,量身定制培养计划。先后组织指导50余人申报各级人才工程项目,共计28人进入省级以上人才工程答辩名单,成功培育国家级人才1人,省部级人才9人,包括泰山学者攀登计划1名、科技部创新人才推进计划1名、泰山产业领军人才1名、泰山学者青年专家1名、其他省级人才5人。

完善人才服务机制,深化管委职能转变和“一次办好”改革,实现“一窗受理”“一网通办”“一次办结”“一站审批”。深度开发各类便民应用,推动更多审批服务事项通过互联网移动终端办理。创新建立“三四三”工作体系,搭建服务专员对人才的“一对一”精准服务机制,对企业和人才进行全生命周期跟踪服务。

抓好精准贴心服务,实行工委管委领导联系专家制度和人才工作联络员制度,通过经常性走访慰问、现场办公等方式,虚心听取人才意见和建议,及时协调解决人才难题,让人才更有归属感和获得感。

全区统一战线 专题培训班举行

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,全区统一战线学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》专题培训班在工委党校举行。工委区委统战工作领导小组成员单位,各大功能区、指挥部,各镇街有关负责同志以及全区统一战线各界代表人士共170余人参加了集中培训。

在为期两天时间里,培训班围绕深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、《中国共产党统一战线工作条例》和中国共产党党史、青岛地方党史进行专题培训。通过集中培训,推动全区统一战线形成深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和《中国共产党统一战线工作条例》的热潮,积极构建大统战工作格局,促进新时代统战工作守正创新 and 高质量发展,引导全区广大统战成员凝心聚力、建功新区,为促进新区高质量发展凝聚共识、凝聚智慧、汇聚力量。

第十三届国际名茶 评比大赛在新区举行

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,由世界茶联合会主办,青岛西海岸新区海青镇人民政府承办的第十三届国际名茶评比大赛暨海青镇第一届中国名优茶品质座谈会在海青镇北茶商街举行。

据悉,国际名茶评比由来自全球各国主产茶区的名茶参加评比,参评茶叶送检合格后,经权威专家对茶样进行审评,最终确定获奖名单。自1999年以来,国际名茶评比大赛已成功举办十二届,为国内外各茶企及茶叶产区在茶叶加工、品质改善及茶文化等方面提供了交流和学习的平台,促进了产业发展和茶叶品质提升。

本次大赛通过促进南北茶文化深度交流、南北茶资源交融学习,推广并提高海青茶在海内外的知名度,让世界了解到海青茶的特质及海青镇“鲁茶第一镇”的风情魅力,推动了海青镇茶文化、茶产业健康活跃发展。

精彩小戏小品,倡树文明新风

第十六届西海岸新区小戏小品优秀剧目调演活动开幕,将持续至本月26日

□记者 李涛 报道

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步丰富新区城乡群众文化生活,继续深入推进新区国家文化创新工程“小品进社区”项目的发展,7月16日,由工委宣传部、区文化和旅游局、区文学艺术界联合会共同主办的国家文化创新工程“小品进社区”项目暨第十六届青岛西海岸新区小戏小品优秀剧目调演活动在隐珠街道烟台东社区“百姓大舞台”拉开帷幕。

此次调演活动将持续至本月26日,来自全区42支基层文艺团队将于每天16:00和19:30,给新区群众带来以“永远跟党走”为主题,讴歌党的丰功伟绩、赞颂脱贫攻坚乡村振兴、感受幸福美好生活、倡树社区文明新风等大力营造庆祝党的百年华诞、共创历史伟业浓厚氛围的戏曲作品,为新区群众奉上丰盛的文化大餐。

为充分发挥文艺作品的引领作用,为第十六届青岛西海岸新区小戏小品优秀剧目调演活动提供更多更好的作品,今年3月30日-4月30日,区文



群众演员将自编自导的作品搬上舞台。□记者 王培珂 摄

化和旅游局开展了2021年度小戏小品优秀剧本征集活动,共收到符合征集要求的剧本97部,经专家评审后,31部优秀作品成功入围。全区各基层文艺团队根据评审出的优秀作品进行剧本

选择、排练等,最终向广大观众呈现出一场精彩的演出。

据悉,调演结束后,区文化和旅游局将组织其中的优秀作品走进社区、乡村,进行巡回演出,丰富群众文化生活。

开展农机执法检查 确保道路交通安全

□记者 王雪 报道

本报讯 为杜绝重特大农机安全事故的发生,消除拖拉机道路交通安全隐患,近日,区农业农村局农机安全指导科和农业综合行政执法大队协调交警部门开展联合执法检查集中行动。

据了解,此次行动由交警部门在拖拉机行驶的重点区域及突出路段设点设卡,严厉查处拖拉机无牌无证、假牌套牌、逾期未检验以及驾驶操作人员无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶等违法违规行为,及时消除隐患。同时,对违法违规人员进行农机安全和道路交通安全法律法规宣传教育,进一步增强安全意识。

活动开展以来,累计开展联合执法检查5次、出动执法人员40人次,检查拖拉机85台次,现场整改安全隐患5起、查处违法行为4起,行政处罚1起。